
Як зробити своє житло енергоефективним?

Високий рівень енергоефективності будинків дозво-
лить забезпечити стійкість житлової галузі та ефектив-
ного використання енергетичних ресурсів. Орендарі і 
власники енергоефективного житла матимуть перева-
ги за рахунок зниження потреби в споживанні енергії, 
а, отже, і зниження витрат на досягнення комфортних 
побутових умов цілий рік. Однак, найкращі результати 
для досягнення енергоефективності може забезпечи-
ти тільки комплексний підхід до будівлі, оскільки кож-
на окрема деталь від фундаменту до даху має значення 
для будинку Тому ми наводимо деякі кроки, які вам 
необхідно врахувати, якщо ви дійсно хочете зробити 
ваш будинок енергоефективним!

Залучення команди професіоналів

Усі технічні компоненти в будинку взаємопов’язані: 
зміна або оптимізація будь-якого компоненту одно-
часно впливає на інші. Тому важливо об’єднати зусилля 
колективу архітекторів, інженерів і висококваліфікова-
них майстрів для вирішення складних заходів на по-
чатку планування та уникнути помилок на більш пізніх 
етапах реалізації. 

Енергоефективні огороджувальні кон-
струкції

Огороджувальна конструкція - це зовнішня оболонка 
будівлі, що складається з плит перекриття, зовнішніх 
стін, даху, дверей і вікон. Ця оболонка охоплює опа-
лювальний простір будинку, що в значній мірі визна-
чає споживання енергії. Хороша ізоляція допоможе 
звести до мінімуму втрати тепла через огороджувальні 
конструкції. Однак, крім товщини і матеріалу ізоляції, 
якість огороджувальної конструкції залежить від на-
несення матеріалу на оболонку будівлі. Також важливо 
знати, що у разі наявності розривів між матеріалами та 
поверхнею будівлі, швидше за все, в цих місцях будуть 
теплові мости.  

Енергоефективні вікна та двері

З точки зору енергоефективності вікон, найчастіше ви-
користовуються однокамерні (два скла) або двокамер-
ні (три скла) скло пакети. Тим не менш, втрат тепла по-
трібно запобігати герметично з’єднуючи віконні рами 
і стіни. Аналогічним чином, втрати тепла повинні бути 
мінімізовані також на вхідних дверях. Часто забезпечи-
ти герметичність важко.

Герметичність будинку

Однією з передумов високої енергоефективності бу-
динку є забезпечення надійної герметичності всієї 
будівлі, тобто відсутність можливості будь-якого при-
току або виходу повітря. Це перешкоджатиме протя-
гам, захищатиме від вологи і зведе до мінімуму втрати 
енергії. Тим не менш, герметичність повинна забезпе-
чуватись з урахуванням правильного планування об-
міну повітря: вручну, відкривши вікна або за допомо-
гою системи вентиляції повітря в будинку (найбільш 
ефективні вентиляційні системи рекуперації тепла з 
витяжного повітря)

Ефективні технології використання по-
новлюваних джерел енергії

Враховуючи використання поновлюваних джерел 
енергії, наприклад, застосування сонячних колекторів, 
теплових насосів може підвищити енергоефективність 
будівлі. Прості сонячні системи можуть бути розміще-
ні на даху будівлі для підігріву води. Теплові технології 
можуть бути застосовані для опалення та охолодження 
навіть на кілька житлових будинків.
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Побутова техніка з низьким споживан-
ням енергії 

Справжня енергоефективність та економія від енер-
гозбереження може бути досягнута тільки шляхом ра-
ціонального використання побутової техніки у вашому 
житлі. Тому рекомендується купувати електроприлади з 
низьким рівнем споживанням енергії, наприклад, до кла-
су А або А +.

Висока енергоефективність - показник 
якості будівлі

Як правило, будівлі відповідають основним стандартам 
безпеки конструкцій. Тим не менш, недоліки конструк-
тивних систем  часто відображаються на їх енергоефек-
тивності і це відзначається  на споживанні енергії про-
тягом першого періоду експлуатації будівлі (30-50 років).

Якщо Ви проживаєте в будинку: можна усунути кон-
структивні недоліки зробивши ремонт будівлі і підви-
щити енергоефективність будинку, однак це вимагає 
додаткових витрат. Таким чином, ступінь і масштаби за-
ходів з реконструкції буде ґрунтуватися на побажаннях 
і платоспроможності власників квартир. При реалізації 

реконструкції потрібно всебічно контролювати  якість 
та рівень робіт для забезпечення оптимального балансу 
між інвестиціями та досягнення відповідного рівня енер-
гозбереження після ремонту.

 

У багатоквартирному будинку кращі результати з підви-
щення енергоефективності будуть досягнуті при рекон-
струкції всієї будівлі, а не окремих квартир.

Крок за кроком контрольний список заходів з реконструкції для 
підвищення енергоефективності:

1. Як ви думаєте, чи потребує ваш будинок підвищення його енергоефективності? 

2. Ви говорили про підвищення енергоефективності будинку з представником управляючої кампанії/ головою 
ОСББ чи ЖБК?



3. Чи була організована зустріч власників квартир для обговорення можливих варіантів (юридичних, технічних, 
фінансових) і заходів  (ізоляція, заміна вікон і т.д.) для збільшення енергоефективності будинку?



4. Чи була досягнута спільна домовленість власників квартир про реконструкцію будинку? 

5. Чи були визначені джерела фінансування для  проведення реконструкції? 

6. Ви були проінформовані представником управляючої кампанії/ головою ОСББ чи ЖБК про подальші кроки та 
заходи, які будуть реалізовані в ході реконструкції для підвищення енергоефективності будинку?



7 Як власнику квартири, чи було вам запропоновано підписати договір на ремонт будинку (наприклад, делегу-
вання уповноваженій особі здійснення контролю за ремонтом)?



8 Як власник квартири, чи виконали ви ваші зобов'язання з реконструкції будинку для підвищення його енер-
гоефективності (наприклад, домовленість про спів фінансування заходів)?



Якщо ви відповіли «так» на всі ці питання - ви на шляху до підвищення енергоефективності вашого будинку.
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Наші сайти:
www.arcee-project.eu
http://ua.eefi .info

Підготовані інформаційні матеріали на такі теми: енергоефективні вікна, екологічні бу-
дівельні матеріали, енергоефективне опалення і вентиляція, раціональне споживання 
енергії в повсякденному житті, енергоефективні житлові будинки. Відвідайте Інтернет 
сторінку проекту або зв’яжіться з нами особисто. 

КОНТАКТНА ІНФОРМАЦІЯ

Додаткову інформацію можна отримати 
за тел. +380 (48) 740 5449 або по ел.пошті odessaesco@gmail.com 
(КП ООДА «Одеська обласна енергозберігаюча компанія») 
та за тел. +380 (48) 715 5055 або по ел.пошті bswc@ukr.net (ГО «Мама-86-Одеса»).
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